

Súd: Okresný súd Humenné  
Spisová značka: 8P/249/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8320203752  
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 11. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľubov Vargová  
ECLI: ECLI:SK:OSHE:2020:8320203752.1

## Uznesenie

Okresný súd Humenné v právnej veci starostlivosti súdu o mal. N. Ď., nar. XX.XX.XXXX, zastúpeného kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Humenné, t. č. umiestneného v Centre pre deti a rodiny Snina, za účasti matky M. B., N.. XX.XX.XXXX, bytom R. XX, v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia takto

### rozhodol:

Súd nariaďuje o d o v z d a ť mal. N. Ď., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Reedukačného centra B., B. X.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Dňa 09.11.2020 bol súdu doručený podnet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Humenné na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým úrad práce žiadal, aby súd dočasne zveril mal. N. do starostlivosti Reedukačného centra B..

2. V podnete uviedli, že spisovú dokumentáciu maloletého N. Ď. evidujú na oddelení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately od roku 2012. V rodine sa dlhodobo vyskytovali problémy so zabezpečením potrieb maloletých detí. V júli 2017 matka maloletého opustila svoje maloleté deti N. Ď., P. P. B., nejavila o nich záujem a neprispievala na ich výživu. Okresný súd Humenné neodkladným opatrením sp. zn. 8P/291/2017-12 zo dňa 07.08.2017 zveril maloletého N. Ď. do náhradnej osobnej starostlivosti p. T. Ď., N.. XX.XX.XXXX. Uznesením sp. zn. 8P/290/2017 zo dňa 26.2.2018 právoplatným dňa 05.04.2018 Okresný súd Humenné zveril mal. N. Ď. do náhradnej osobnej starostlivosti p. T. Ď.. Náhradná matka opakovane uvádzala problémy s výchovou maloletého N. Ď., z toho dôvodu pracoval s rodinou tím pre náhradnú osobnú starostlivosť v zložení sociálny pracovník a psychológ. V rodine bola opakovane vykonávaná terénna sociálna práca, orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately spolupracoval so Základnou školou C.. Náhradná matka sa rozhodla, že už nechce zabezpečovať náhradnú osobnú starostlivosť o maloletého N.. Bol podaný podnet na Okresný súd Humenné na vydanie neodkladného opatrenia. Uznesením Okresného súdu Humenné sp. zn. 8P/208/2019-16 zo dňa 25.07.2019 bolo vydané neodkladné opatrenie, ktorým bolo nariadené náhradnej matke odovzdať maloletého N. do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Snina. Vzhľadom k tomu, že maloletý nemá príbuzných, ktorí by mohli a chceli zabezpečovať náhradnú starostlivosť o neho a u matky nedošlo k zlepšeniu podmienok, ani nemala záujem zabezpečovať starostlivosť o maloletého, pristúpili k podaniu podnetu na nariadenie ústavnej starostlivosti. Dňa 18.09.2020 bolo uznesením Okresného súdu Humenné sp. zn. 10P/150/2020 nariadená u maloletého N. ústavná starostlivosť, ktorá sa realizuje v Centre pre deti a rodiny Snina. Maloletý od umiestnenia do CDR Snina spočiatku rešpektoval pravidlá na skupine. Nebol zvyknutý plniť požiadavky a robiť si svoje povinnosti, ktoré mu prináležali. Neskôr začal chodiť neskoro zo školy, potom do školy vôbec nechodil. Väčšinou utekal do Humenného, peniaze na jedlo, cigarety a cestu mu dávala matka. Viackrát prišiel maloletý z vychádzok v podnapitom stave, alebo pod vplyvom drog. Maloletý bol hospitalizovaný dva mesiace na psychiatrickom oddelení v Michalovciach. Z prepúšťacej správy vyplýva odporúčanie na reedukáciu. Po návrate z psychiatrického oddelenia dokázal maloletý krátky čas rešpektovať pravidlá. Toho času znovu nechodí do školy, chodí

pod vplyvom alkoholu. Po návrate z vychádzky sa u maloletého našli nože. Začína byť nebezpečný pre okolie, začal sa vyhrážať bývalej priateľke.

3. Súd uznesením č. k. 8P/249/2020 zo dňa 10.11.2020 začal v danej veci konanie bez návrhu.
4. Podľa § 324 ods. 1 zák. č. 160/2015 Z.z. - Civilný sporový poriadok (ďalej len CSP), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.
5. Podľa § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.
6. Podľa § 324 ods.1 Civilného sporového poriadku, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.
7. Podľa § 325 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“) neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo, ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.
8. Podľa § 2 ods. 1 CMP na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.
9. Podľa § 2 ods. 2 CMP na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len „účastník“) a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy veci nevyplýva inak.
10. Podľa § 326 ods. 1 CSP, v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach návrhu na začatie konania podľa § 132 CSP uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha.
11. Podľa § 329 ods. 1 a 2 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.
12. Podľa § 333 CSP neodkladné opatrenie zanikne, ak uplynul čas, na ktorý bolo nariadené.
13. Podľa § 363 CMP súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.
14. Podľa § 332 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie je vykonateľné doručením, ak osobitný predpis neustanovuje inak.
15. Podľa ust. § 367 ods. 1 Zák. č. 161/2015 Z.z. (CMP), neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.
16. V danom prípade bolo zistené, že u maloletého N. bola nariadená ústavná starostlivosť, ktorá sa vykonáva v Centre pre deti a rodiny v Snine. Nakoľko u maloletého pretrváva problémové správanie, vynechávanie školy, užívanie alkoholu, omamných látok a z prepúšťacej správy z psychiatrického oddelenia v Michalovciach vyplýva odporúčanie na reedukáciu, súd na základe týchto dôvodov neodkladným opatrením rozhodol tak, že nariadil, aby bol maloletý odovzdaný do starostlivosti Reedukačného centra B..

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Humenné.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).